

美國標氏慈善信託將結束幼稚園前教育起跑運動

駐美國臺北經濟文化代表處文化組

美國標氏慈善信託（Pew Charitable Trusts）過去十年來致力於提倡幼兒教育，投注了超過 1000 萬美元於「幼稚園前教育起跑」運動（Pre-K Now），獲得廣大迴響，州政府對幼兒教育的經費也有顯著的增加。現在，標氏慈善信託認為他們已達成階段性任務，「幼稚園前教育起跑」運動即將於今年年底功成身退。

「幼稚園前教育起跑」運動的支持者表示，過去十年間，該運動讓各州政府更加重視幼兒教育。數據顯示，2002 學年度各州的幼兒教育預算為 24 億美元，2011 學年度增加到 54 億美元。在「幼稚園前教育起跑」運動剛開始的時候，只有五州政府的幼兒教育計畫大致符合美國幼兒教育研究中心（National Institute for Early Education Research）所訂定的標準，而至 2010 年已有 24 州符合標準。2001 年，全美四歲的幼兒有 70 萬人在州政府資助的托兒所就讀，現在入學人數則暴增到 130 萬，相當於所有該年齡層兒童的 27%。幼兒教育能有如此重大的進展，「幼稚園前教育起跑」運動功不可沒。

現在，標氏慈善信託即將結束這個推廣計畫，不免讓提倡幼兒教育的人士擔心，怕少了該計畫贊助的資金，要重新找錢困難度高。此外，標氏慈善信託在遊說時總會提出可信的研究結論，較能說服州教育政策制定官員並易於吸引支持者的注意。標氏州政府研究中心（Pew Center on the States）主任巫蘭（Susan K. Urahn）認為，該中心已經對幼兒教育提出了一套發展模型和方向，能做的也就是這麼多了，因此決定就此停止。但標示中心仍會持續關心幼兒教育的動向。

資料提供時間：2011.10.24

譯稿人：張曉菁

資料來源：美國教育週報(Education Week)(October 5, 2011). “Pre-K Now Wraps Up Work After Decade of Advocacy”